

*В диссертационный совет 24.2.425.02  
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»*

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Джалилова Эльвина Вахидовича на тему «Муниципальные образования индустриального типа в экономическом пространстве традиционно-промышленного региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)**

Традиционно-промышленные регионы в условиях экономической турбулентности и международных политических нестабильностей могут стать надежной опорой социально-экономической стабильности и развития страны. Вместе с тем, помимо возможностей в кризисных ситуациях такие регионы обладают сильным производственным потенциалом, который выступает драйвером инновационного развития государства.

Как справедливо отмечает автор, экономический рост таких регионов происходит преимущественно за счет муниципальных образований индустриального типа, что выводит значимость данных территорий не только на региональный, но и федеральный уровень.

Следует отметить, что несмотря на большое количество существующих методик анализа и оценки развития муниципальных образований, как отмечает автор, учитывающих особенности данных территорий и их значение в развитии традиционно-промышленного региона на сегодняшний день не найдено, а разнообразие существующих методик явно недостаточно.

Автореферат является продуманным и логично выстроенным научным текстом, отражающим интересное исследование. Обоснованность научных

положений, выводов и рекомендаций опирается на анализ значительного объема отечественных и зарубежных публикаций по исследуемой проблематике. Особый интерес, по нашему мнению, представляет методический подход к анализу и оценке развития муниципальных образований индустриального типа традиционно-промышленного региона (с. 15).

Судя по автореферату, диссертационная работа прошла достаточно полную аprobацию. В частности, соискателем представлены акты внедрения результатов диссертационной работы в практическую деятельность органов государственной власти региона и органов местного самоуправления. Основные положения, теоретические, методические и практические результаты работы доказывались диссидентом и обсуждались на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

По содержанию работы можно привести следующие **замечания**:

1. Для аprobации методики взяты 18 муниципальных образований индустриального типа Свердловской области (с. 14). Вместе с тем, критерии выбора данных муниципальных образований обоснованы не в достаточной мере;
2. Автору стоит аргументировать выбор метода интегральных индексов в расчетах, а также обосновать необходимость использования показателей «функциональной сложности» (с. 16 – с. 19).

Указанные замечания не снижают в целом положительного впечатления от работы. Судя по автореферату, диссертационное исследование Джалилова Э.В. является законченным самостоятельным исследованием, результаты которого позволяют решить задачи, связанные с социально-экономическим развитием муниципальных образований индустриального типа традиционно-промышленного региона.

Резюмируя, подчеркнем, что диссертационная работа «Муниципальные образования индустриального типа в экономическом пространстве традиционно-промышленного региона» полностью соответствует

требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 26.09.2022 г.), а его автор, Джалилов Эльвин Вахидович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук,  
доктор физико-математических наук, профессор,  
член-корреспондент РАН,  
заслуженный деятель науки РФ,  
директор Центра социально-экономических  
исследований Уральского института  
управления – филиала РАНХиГС

Е.В. Попов

15 марта 2023 г.

Подпись Е.В. Попова  
удостоверяю начальник общего отдела  
Илья Садиева И.В.



Сведения о лице, предоставившем отзыв: Попов Евгений Васильевич, д-р экон. наук, д-р физ.-мат. наук, профессор, член-корреспондент РАН, заслуженный деятель науки РФ, директор Центра социально-экономических исследований Уральского института управления - филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (РАНХиГС)», адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 66, каб. 318; тел.: +7 (343) 251-72-54; e-mail: [popov-ev@ranepa.ru](mailto:popov-ev@ranepa.ru)